
CONSEIL MUNICIPAL DE BRENGUES
Séance du mercredi 15 décembre 2021

Présents   : 

Frédéric BENET Jérémie GRIMAL
Catherine LAFAGE Olivier MASBOU
François BREIL Jean-luc VALLET
Jean-Pierre BREIL Lætitia RAFFY
Nathalie GARCIA WETZEL

Excusés : Patrick LE MAGOERO, Mathilde BOUYSSOU
Absents   : 0

Secrétaire de séance : Nathalie GARCIA WETZEL

*******************
ORDRE DU JOUR

1- Association Declam
2- Approbation du PV de la réunion du conseil municipal du 20 octobre 2021
3- Recensement de la population : Création poste Agent Recenseur et nomination
4- Question de la compétence voirie par le Grand-Figeac
5- Aménagement place de l'église 
6- Achat éventuel du terrain à côté de la mairie
7- Programmation travaux pour l'adressage
8- Nomination Correspondant Défense
9- Compte-rendu rencontre RPI / Députée
10- Camping municipal 
11- Outillage employé communal
12- Questions diverses

*******************
1- Association Declam
L'association Declam était présente en début du conseil de l'association Declam pour le bilan de son 
séjour sur la commune en aout.
Le bilan présenté est en pièce jointe au présent CR : fichier « Bilan Declam.pdf ». L’association informe 
le conseil d'un problème grave rencontré avec deux membres de l'association Las Piratas del Roc qui 
gérait le camping. Un signalement a été fait à la Direction Jeunesse et Sport. Quelques questions et 
remarques notamment le choix inadapté de la période.
L'association a besoin de savoir avant fin janvier si la commune souhaite renouveler l’expérience en 
2022. Après le départ de l'association, le conseil n'a pas discuté sur ce sujet, qui sera traité lors de la 
prochaine réunion. 

2- Approbation du PV de la dernière réunion du conseil municipal 
Le conseil valide le compte rendu de la dernière réunion du 20 octobre 2021.

3- Recensement de la population 
Le recensement aura lieu 07/01/22 au 1902/22.
Bénédicte Sabrazat identifiée en 2021 pour le poste d'Agent Recenseur est d'accord pour l’assurer cette
année. Son contrat sera de 24h hebdo pour la période de référence, pour un salaire net de 1240€. Deux 
trajets à Limoges sont également à la charge de la commune pour sa formation. 

4- Question de la compétence voirie par le Grand-Figeac
Le Grand Figeac propose de prendre en charge cette compétence. La communauté de communes 
installerait 5 centres routiers opérationnels sur le territoire. 



Si ce choix est voté en conseil communautaire, il s'appliquera à toutes les communes, ce qui 
engendrerait un surcout.  Un échange a lieu sur la pertinence d'organiser un référendum et/ou une 
réunion publique sur ce sujet avec les habitants de Brengues. 

5- Aménagement place de l'église 
François Breil a rencontré Aimé Carcenac pour échanger sur l'éventuelle cession d'un bout de son 
terrain pour l'aménagement de la place de l'église. Il est d'accord sur le principe mais ne souhaite pas 
céder la surface demandée. Les discussions vont se poursuivre et il en semble pas faire de doute que 
nous arriverons à un compromis. 

6- Achat éventuel du terrain à côté de la mairie
L'ancien acheteur propose de revendre le terrain à coté de la mairie à la commune pour 8000€ (prix de 
vente initial 12000€). Ce terrain est difficilement vendable du fait de son accès difficile et sa 
configuration, et il peut être utile dans le futur à la commune. 

7- Programmation travaux pour l'adressage
Le matériel commandé pour l'adressage a été reçu. Il est préférable d'attendre la fin du recensement 
pour lancer la mise en place de l'adressage, mais les 36 poteaux à installer peuvent d'ors et déjà être 
mis en place. Cette installation se fera par secteur.  

8- Nomination Correspondant Défense
Jérémie GRIMAL est nommé correspondant Défense. 

9- Compte-rendu rencontre RPI / Députée
Cette rencontre a eu lieu fin novembre, avec pour objet d'échanger sur la situation du RPI. Elle a permis 
de poser un certain nombre d'éléments, et avant tout le soutien de la députée pour le maintien de 
l'école. Elle a déclaré qu »une fermeture d'école ne peut avoir lieu sans l'accord de la commune, ce qui 
va à l'encontre de la position du rectorat. Elle a insisté sur la nécessité de relancer une dynamique et est
volontaire pour participer si besoin à des réunions avec les représentants des différentes communes 
avec une motivation : aider les communes à s'entendre. Les idées évoquées pour relancer cette 
dynamique sont : 

• cantine centrale avec produits locaux (passerait par le SIVU)
• lancer un questionnaire aux parents par l'APE pour recueillir leurs souhaits et idées
• augmenter le place du SIVU dans le RPI
• Initiation à l'anglais
• etc...

Par ailleurs les statuts du SIVU doivent être modifiés pour pouvoir prendre en charge des achats et 
éventuellement des embauches. 

10- Camping municipal 
Un groupe de conseillers municipaux a travaillé sur la refonte du cahier des charges et du contrat. Ces 
documents seront envoyés par mail pour retour par les autres conseillers. 
Avant la finalisation de ces documents quelques questions sont débattues : 

• la délimitation précise du camping : hors chemin extérieurs.
• La présence d'un loueur de canoë, son emplacement et la possibilité ou non de stockage de son 

matériel  
• la possibilité pour le prestataire de sous traiter la restauration

Une fois ces documents finalisés,  la procédure pourra être lancée.

11- Outillage employé communal
Deux devis sont présentés et celui de Malrieu est plus intéressant. 

12- Questions diverses

• Demande de subvention 
Olivier Fryon demande une subvention pour une projet avec le lycée agricole

• Occupation salle des fêtes



Cette location pose problème du fait des règles sanitaires de la cuisine pour la cantine. Les locations 
vont devoir prendre en compte le ménage fait par quelqu'un de formé à ces règles. 

• Voeux 2022
Du fait de la crise sanitaire, il ne semble pas pertinent de faire une réunion. Un courrier sera envoyé, 
mais les habitants pourront poser leurs question avant. 

• Électricité école
Des travaux sont à prévoir sur le tableau électrique. 

• Eau Moulin Vieux
Le camping du Moulin Vieux a eu une grosse fuite d'environ 2000m3 perdus, ce qui engendre une 
facture très importante, impossible à prendre en charge.  Une proposition est faite à partir d'un calcul 
basé sur leur consommation des trois dernières années. 

• Police de l'eau
La police de l'eau a lancé une action dans tous les campings du Lot pour vérifier les assainissements. Le
Moulin Vieux a reçu sa visite fin septembre. 

• Plaque Lucien Oulié
La plaque a besoin d'être replacé car elle est tombée. Il faut étudier d’autres possibilités que la colle. 

• Chauffage appartement ancien presbytère
La locataire a sollicité la mairie pour une modification de chauffage car l’appartement est froid. Plusieurs 
options vont être étudiées (poêle granulé, pompe à chaleur, etc.). 

*******************


